2023年9月6日/星期三 本版编辑/胥柳曼 本版视觉/邵晓艳

本报记者直击内环高架"年轻化"工程施工现场

机器人"大瘦身"施工行车可兼顾

一叶知秋,见微知著。昨晚,内环高架(中山北一路一四平路、政本路一周家嘴路)设施提升和功能完善工程虽然还只是开启9月8日正式施工前的准备工作,但现场已显示出了比去年试验段(四平路一政本路)更高质量施工的端倪。

昨天23时不到,施工人员便携 吊车、叉车、货车等一辆辆工程车 "列队"于靠近内环高架的黄兴路 上。23时,内环高架黄兴路上匝道 按原定计划正式封闭。封闭前,上 匝道前面没有社会车辆排"长龙"; 封闭不久,施工人员便开着工程车 驶上高架,分成多个小组各司其职。

夜幕下,原本车水马龙的高架成了"沙场秋点兵"式的作业场,头戴安全帽、身穿橙色反光马甲的施工人员多而不乱。他们有的移动高架中间

的隔离墩,有的调整高架地面标线, 有的吊卸施工围挡等材料,然后着 手安装……施工围挡就安装在距离 外圈防撞墙1.5米远处。1.5米宽的 空间内如何施工?来自上海市政总 院的内环高架设施提升及功能改善 工程(中山北一路—四平路)总承包 项目经理钱程介绍,这离不开施工 丁艺和技术攻关。原来,内环高架 设施提升及功能完善工程项目(四 平路一政本路)试验段施工时使用 的"超高压水射流"机器人,已进行 了"瘦身"。该机器人通过高压水流 精准发力切割混凝土时,能巧妙地 将钢筋保留下来,一小时可"切割" 约20米的高架防撞墙,"瘦身"后的 宽度已从2米左右降到0.9米!

如此"瘦身",堪称牵一发而动 全身。由于1.5米宽的区间,能在维 持高架车道数不变的情况下,通过 移动隔离墩、压缩局部车道宽度等 方式"挤"出来,才使得6时至23时 的高架能一边施工,一边通行,从而 不但大幅降低施工对高架交通的影响,也能避免以往夜间施工白天还 路于民而必须采取的一些反复性劳 作,使得此次施工路段的总长度虽 然比去年试验段长,但计划的工期, 却比去年试验段时还要短。

钱程说,除了对"超高压水射流"机器人进行"瘦身"外,接下来施工还将采用一些新材料和工艺。如施工中固定高架防撞墙外侧临时施工支架的螺栓,将可以拆卸,从而不会像以往一样在施工行将结束时还要费时费力地割锯;上下匝道"年轻化"时,则准备包上一种时尚而实用的新材料。



■ 昨晚11时,内环高架黄兴路上匝道关闭,施工人员开始平移道路中间护栏和铺设围挡,为之后的工程做准备 本报记者 **陈梦泽** 摄

昨日,记者从上海迪士尼度假 区获悉,在全球首个"疯狂动物城" 主题园区,幻想工程师们将园区打 造成运用尖端创新科技赋能迪士尼 经典故事讲述的全新代表作。

运用机械动画人偶技术打造迪士尼朋友已成为迪士尼乐园体验的重要部分。在"疯狂动物城"主题园区的设计开发过程中,幻想工程师采用了更为精湛复杂、通过新一代的电机驱动系统控制的机械动画人偶技术,让游客从踏入主题园区那一刻起,一直到"跳上"巡逻警车开

搭乘"无轨警车"邂逅机械人偶

上海迪士尼"疯狂动物城"让游客体验科技魅力

启"热力追踪",全程都能沉浸在"疯狂动物城"的世界中。在旅鼠兄弟银行和动物城内其他企业上班的旅鼠们每日搭载这些"超级管道"上下班。身高近三米的北极熊保镖考斯洛夫把守着露露精品店门,如果游客靠得太近,他会发出咆哮。当游

客们以动物城警局新警员的身份踏 人"疯狂动物城"时,迎接他们的便 是坐在警局大厅接待桌前的豹警官 一就像电影里一样;进入指挥室 后,牛局长命令新警员前往车库, "跳上"新型全地形警车赶去支援朱 迪和尼克;朱迪和尼克正准备带领 大家搜查越狱的坏绵羊……幻想工程师悉心打磨每个机械动画人偶的毛发、皮肤、服装,以及活灵活现的动作效果,让他们看起来仿佛从电影中走出来一样。

在主题园区的主要景点,无轨 乘骑系统与各项前沿技术相辅相 成。游客将搭乘疯狂动物城警局的 全地形警车感受滑过冰川镇的冰 面、脱轨冲到撒哈拉广场街道、在雨 林区乘坐缆车从高空坠下,游客将 在急转、旋转、滑动、坠落等刺激体 验中,与家人朋友一起尽情冒险,完 成任务。 本报记者 杨玉红

上海市经济管理学校 社校联建 和谐发展 www.sems.cn

Email:dzlx@xmwb.com.cn 主办**:**上海市慈善基金会 新民晚报社



蓝天下的至爱

2023年9月6日 星期三本版编辑: 胥柳曼

新民晚報

114项活动贯穿上海慈善周

助力打造有温度的慈善之城

2023年上海慈善周活动于9月4日至10日在全市范围开展,今年的主题是"聚善聚力,共赴高质量发展"。慈善周期间,上海市慈善基金会及各区代表处、上海市慈善教育培训中心将开展各类慈善公益活动共114项,助力打造有温度的慈善之城。

市慈善基金会>>> 各类特色活动丰富多彩

今年,上海市慈善基金会将通过市、区、街镇的联动,组织各类慈善活动,宣传慈善文化理念,推动慈善工作实践,营造"人人可慈善,行行能慈善"的浓厚慈善文化氛围,动员和倡导爱心企业、爱心人士和社会组织进社区、进企业、进校园、进乡村开展各类慈善活动。其中,9月5日,上海市慈善基金会开展"孝亲敬老"慈善公益项目一"善发现'爱同行"慈善文化配送活动,以及"聚善聚力 爱满春申"——"9·5中华慈善日"主题活动;9月7日,开展互联网企业参访活动,激发和动员更多的爱心企业加入慈善的队伍;9月9日,第九届上海公益微电影节将举行启动仪式。

与此同时,今年的上海慈善周期间,上海市慈善基金会的各区代表处以及上海市慈善教育培训中心也将开展丰富多彩的系列特色活动,并积极调动社会各界力量热情参与。

宝山区代表处>>> 鼓励居民参与公益事业

9月2日下午,"聚善聚力,共赴高质量发

展"主题公益活动暨 2023 年上海慈善周宝山区开幕仪式,在吴淞街道三营房"双拥小苑"举行。活动通过集中开展慈善活动和文化宣传,营造"慈善星火可燎原"的浓厚公益氛围,拉开了本年度宝山区"上海慈善周"的帷幕。

本次活动主题为"聚善聚力,共赴高质量发展",区民政局社会科副科长李思首先介绍了活动内容及后续活动方案,鼓励社区居民们踊跃参与慈善公益活动,积极踏上公益事业的道路。

开幕仪式上,4家爱心企业向"幸福吴淞"专项基金进行了爱心捐赠,吴淞街道办事处副主任赵珍怡为9家曾向"幸福吴淞"社区专项基金给予过善心的爱心企业颁发了捐赠证书。

"幸福吴淞"社区专项基金在活动现场向10组困境青少年家庭及10组困难残疾家庭进行了实物捐赠,将善款化为实物,将爱心落到实处。开幕式后,"幸福吴淞"社区专项基金举办了慈善嘉年华活动。现场的趣味互动游戏和表演让更多的社区居民体验到公益的温暖,感受到慈善的微光。

通过承办上海慈善周活动,吴淞街 道更加坚定地把慈善公益事业融入社区 自治发展大局,通过"幸福吴淞"社区专项 基金,培育慈善主体、强化慈善监管、创新 慈善方式、营造慈善公益文化,引导动员 慈善公益组织参与社区精准救助帮扶、未成年人保护、为老服务等领域。

松江区代表处>>>

举办三场大型慈善活动

上海慈善周期间,上海市慈善基金会松 江区代表处将围绕"聚善聚力,共赴高质量 发展"主题,集中开展宣传活动,弘扬慈善精 神,倡导慈善行为,营造"人人可慈善、处可 慈善"的浓厚氛围。

活动一:"聚善聚力,共赴高质量发展" 松江区主题活动(时间:9月5日上午9:00;地 点:松江区园中路1号,8号楼大会堂)。

第二届松江区"慈善之星"表彰活动举办,通过专题片展播、颁奖表彰、分享交流等,推动松江慈善事业迈上新台阶。

活动二:"拥抱慈善 遇见美好"慈善开放日活动(时间:9月6日—8日;地点:松江区人民北路1061号3号楼底楼)。

活动邀请爱心企业、爱心人士、志愿者代表、社区居民代表以及高校慈善工作站及学生代表等参访。通过公众号关注有礼、慈善知识有奖问答活动,以及在办公电脑端开放业务管理系统场景、捐赠与资助公示场景等,引导社会各界人士了解参与慈善,并征询对慈善工作的相关意见建议。

活动三:"最爱·慈善超市"宣传展示活动(时间:9月5日上午8:30;地点:松江区广富林街道九峰源广场)。

活动联合区慈善超市、街镇慈善超市、公益组织等,开展爱心义卖、便民服务、文艺汇演、慈善宣传等活动,营造慈善就在身边的良好氛围。 李一能

"这是我第六年接受资助,感 谢爱心人士的关爱,让我度过人 生最艰难时刻。"8月30日,在 2023年虹口区基督教爱心助学 项目捐赠仪式上,受助人王同学 表示,爱心人士的支持给了他莫 大的鼓励与勇气,为他的人生打 开了更广阔的门。仪式中,虹口 区民政局、区民宗办携手基督教 景灵堂、市慈善基金会虹口区代 表处,向北外滩、四川北路、江湾 镇三个街道和虹口区基督教推荐 审核的43名困难家庭学生提供 助学金共114000元,并向学生们送 上慰问信。上海市慈善基金会 虹口区代表处会长管维镛 等出席捐赠仪式。

自2005年以来,虹口区基督教始终致力于为北外滩、四川北路和江湾镇街道教堂周边社区居民中热爱学习但家庭困难的学生提供帮助。此次再度捐款资助困难家庭学生,传递了爱小力量和社会温暖。

2022年,虹口区代表处积极 发动社会各界爱心力量参与慈善事业,累计收到来自94家爱 心企业及宗教组织的爱心善款和 4108 笔爱心个人捐款,共计 1401.66 万元。在爱心助学方 面,虹口区代表处的品牌项目 "千人助学"以"帮助一个孩子, 救助一个家庭"为宗旨,资助区内 252 名困难学生;"困难家庭学生 资助"项目助力对口帮扶地区云 南文山州马关、西畴、富宁、丘北 四县共计580余名困难家庭学生 的求学之路。

虹口区四十三名困难家庭学生获助学金